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Λήψη απόφασης περί έγκρισης συμφωνητικού συνεργασίας για τη διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών 
ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος. 

Στα Σπάτα σήμερα 26 Ιανουαρίου 2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.00 π.μ. στο Δημοτικό Κατάστημα Βασ. 
Παύλου & Δημ. Χρ. Μπέκα (3ος όροφος), συνήλθε η Δημοτική Επιτροπή σε συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ 
αριθμ. πρωτ.: 1723/22-1-2024 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, η οποία 
κοινοποιήθηκε στα Τακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη με το από 22.01.24 μήνυμα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 

Δεδομένου ότι στην έναρξη της συνεδρίασης συμμετείχαν 6 Μέλη και ο Πρόεδρος, διαπιστώθηκε νόμιμη 
απαρτία.   

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Ζηρογιάννης Αθανάσιος του Γεωργίου Δημοτικός Σύμβουλος ως αναπλ. μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένή του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 

Ουδείς 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα. Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 19ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Μας διαβιβάσθηκε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 1720/22-01-2024 έγγραφο, το οποίο έχει ως εξής: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 228 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133/19.07.2018 Α) που αφορά στις 
αρμοδιότητες των Δήμων επί των Αστικών Στερεών Αποβλήτων ορίζεται  , μεταξύ άλλων, ότι: « 228 
Αρμοδιότητες των δήμων επί Αστικών Στερεών Αποβλήτων 1.Οι Ο.Τ.Α. α’ βαθμού έχουν τις εξής 
αρμοδιότητες: α. την εκπόνηση και υλοποίηση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (Τ.Σ.Δ.Α.) στα 
διοικητικά όρια του οικείου δήμου που αποτελεί τη βάση των συμβάσεων που συνάπτει ο δήμος με Συστήματα 
Εναλλακτικής Διαχείρισης και άλλους φορείς διαχείρισης αποβλήτων. β. την εκπόνηση  προγραμμάτων 
πρόληψης - μείωσης παραγωγής αποβλήτων και προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση, γ. την οργάνωση 
και την εφαρμογή της διαλογής στην πηγή των αστικών αποβλήτων στα διοικητικά όριά τους., οι ίδιοι ή σε 
συνεργασία με Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης, . θ. τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων 
πρόληψης – μείωσης αποβλήτων και γενικότερα μέτρων για την προώθηση της ιεράρχησης εργασιών και 
δράσεων διαχείρισης αποβλήτων που στοχεύουν στην ελαχιστοποίηση της τελικής διάθεσης των αστικών 
στερεών αποβλήτων. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν.4819/21 ορίζεται ότι στη διαχείριση των αποβλήτων 
ισχύουν οι ακόλουθοι ορισμοί, με την επιφύλαξη όσων ορίζονται σε ειδικές διατάξεις νόμου: «2β. «Αστικά 
απόβλητα (ΑΑ)»:α) Τα ανάμεικτα απόβλητα και τα απόβλητα που συλλέγονται από τα νοικοκυριά, μεταξύ 
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άλλων χαρτί και χαρτόνι, γυαλί, μέταλλα, πλαστικά, βιολογικά απόβλητα, ξύλο, προϊόντα 
κλωστοϋφαντουργίας, απόβλητα συσκευασίας, απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, 
απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών και ογκώδη απόβλητα, συμπεριλαμβανομένων στρωμάτων 
και επίπλων.[…]   .   

Με τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 
2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - 
Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής». Ιδίως δε των διατάξεων του 
άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν 4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την 
Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ 
- Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής»   σύμφωνα με το οποίο  
ισχύει κατά προτεραιότητα η ακόλουθη ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία 
για επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση ενέργειας και ε) 
διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται μέτρα, τα οποία προωθούν 
εναλλακτικές δυνατότητες που παράγουν το καλύτερο, από περιβαλλοντικής απόψεως αποτέλεσμα.  

Από το σύνολο των ως άνω αναφερόμενων διατάξεων συνάγεται ότι οι Δήμοι δραστηριοποιούνται στη συλλογή 
και μεταφορά αποβλήτων και οφείλουν, αναφορικά με τα στερεά αστικά απόβλητα, να οργανώνουν και να 
εκτελούν τη χωριστή συλλογή/αποκομιδή και μεταφορά τους στους χώρους μεταφόρτωσης για τουλάχιστον 
τέσσερα διακριτά ρεύματα ανακυκλώσιμων απόβλητων υλικών (γυαλί, χαρτί, πλαστικά και μέταλλα από 
αστικά απόβλητα) είτε οι ίδιοι είτε σε συνεργασία μέσω σύναψης σύμβασης με Συστήματα Εναλλακτικής 
Διαχείρισης εντός των πλαισίων που καθορίζουν τα ισχύοντα και εγκεκριμένα Π.Ε.Σ.Δ.Α. και Τ.Σ.Δ.Α. Στα αστικά 
στερεά απόβλητα συγκαταλέγονται και τα προϊόντα κλωστοϋφαντουργίας, τα οποία ωστόσο δεν αποτελούν 
εισέτι ξεχωριστό ρεύμα και Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης εγκεκριμένο από τον Ε.Ο.ΑΝ., καθιερώνεται δε 
η χωριστή συλλογή τους έως την 1-1-2024 σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4819/21. 

Από την εταιρεία  με την επωνυμία «RECYCOM», Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ –Ομόρρυθμη Εταιρεία Εμπορίας και 
Ανακύκλωσης, η οποία εδρεύει ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 131 -19400 ΚΟΡΩΠΙ ΑΤΤΙΚΗΣ, με ΑΦΜ 800388968  και 
εκπροσωπείται νόμιμα από το διαχειριστή της Βαγγέλη Αράπη , υποβλήθηκε πρόταση συνεργασίας με το Δήμο 
Σπάτων Αρτέμιδος  για την λειτουργία του προγράμματος πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων ειδών ένδυσης 
και υπόδησης του Δήμου. 

Σας υποβάλουμε λοιπόν το συμφωνητικό συνεργασίας μεταξύ Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος και της εταιρείας 
«RECYCOM», καθώς και την υπ΄αριθ. 34/2023 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής για την έγκριση των  
προτεινόμενων θέσεων  τοποθέτησης κάδων συλλογής προϊόντων  κλωστοϋφαντουργίας και παρακαλούμε 
για την λήψη σχετικής απόφασης σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 5056/2023. 

 

Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει το συμφωνητικό συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος και της εταιρείας «RECYCOM» για 
τη διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας 
αποβλήτων στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος, όπως αυτό επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
παρούσας απόφασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 17/2024 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
                            ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
2. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
3. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
4. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου 
5. Ζηρογιάννης Αθανάσιος του Γεωργίου 
6. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
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